



# 来郑采风民族运动会 中央媒体点赞郑州城市建设

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 文/图)距第十一届全国少数民族传统体育运动会开幕越来越近,8月9日、10日,来自新华社、中央人民广播电台、中央电视台、工人日报、中新社、中国民族报、央视网等十几家中央级媒体的采编人员分别走进郑州奥体中心和郑州大学体育学院,实地探访第十一届全国民族运动会各项工作的筹备情况。



中央级媒体的采编人员分别走进郑州奥体中心和郑州大学体育学院实地采访

郑州奥体中心是第十一届全国民族运动会的主办场地,开、闭幕式及部分项目的比赛将在这里进行。现场,奥体中心建设部负责人及开、闭幕式执行制作人向中央媒体采团详细介绍了场馆建设及排练情况。来自央视网的编辑刘璐告诉记者:“从基层员工到项目负责人,我看到了每一位工作人员的用心良苦与辛勤付出,让我深受感动。”作为第一次来到河南的媒体人,她表示,一走进郑州这座城市,“一下就抓住了我的眼球”,道路整洁、绿化美观,路边全国民族运动会的

吉祥物及各个标识营造出浓厚的氛围,令人印象深刻。在郑州大学体育学院的综合训练馆内,河南毽球和珍珠球的队员们正在如火如荼地训练中,年轻运动员奋发有为的精神风貌获中央媒体纷纷点赞。自获得第十一届全国民族运动会举办权以来,郑州的城市建设不断提升,城市环境综合整治、绿城使者志愿服务等多措并举,令郑州的面貌焕然一新。对此,中新社河南分社的记者韩章云深有体会。她表示,近半年来,郑州的市容市貌和市民的精神面貌都

有了很大的提升。“街头上随处可见为市民提供帮助的志愿者,他们温暖了整座城市,同时基础设施建设也更加完善,市体育馆和市体育场全面改造升级即将成为郑州市全民健身的新地标,市民有了更多活动、健身的场所,整个城市动起来了,很有活力。”中央媒体采团对民族运动会的成功举办充满了期待,纷纷表示将运用全媒体的手段对此次民族运动会进行全方位的报道,在展示民族盛会盛况的同时号召更多的网友和观众运动起来,关注传统体育运动发展。

## 民族运动会互联网火炬传递总人数达154万人次

本报讯(郑报全媒体记者王文捷)第十一届全国少数民族传统体育运动会火种采集仪式5月8日在登封观星台成功举办,互联网火炬传递也于当日正式拉开序幕。经过3个多月的传递,据统计,截至目前,互联网火炬传递总火炬手已达154万人次,总访问量突破814万人次。全国热度排行前三名的省份分别是河南、云南和江西,其中河南总火炬手为71.06万人次,云南总火炬手为10.84万人次,江西总火炬手为10.03万人次。本次互联网火炬传递旨在借助互联网和高科技,通过群众喜闻乐见的形式,动员更多人通过参与火炬传递,为本届

民族运动会营造浓厚氛围。全国各地的网友都可以通过本届运动会官网 <http://11mzydh.zynews.cn/>、微信小程序“民族运动会火炬传递”和H5页面三种形式参与其中。本届全国民族运动会互联网火炬传递活动首次开通了微信小程序。据执委会大型活动部火炬传递组负责人介绍,以往互联网火炬传递都是在电脑网站上进行,参与方式局限性较大。如今随着微信小程序应用于各行各业,本次互联网火炬传递也进行了新的尝试。通过微信小程序,互联网火炬将被广泛转发,民族希望之火也将迅速传遍全国。据了解,为进一步提高广

大参与者热情,增强参与者对本届民族运动会的代入感,进行互联网火炬传递时,参与者还可通过微信小程序进行AR拍照、微信运动步数换取积分、用积分进行抽奖等趣味游戏。另外,执委会将对参与者颁发“互联网传递火炬手”电子版荣誉证书,还将对排名靠前的20个省、市、自治区颁发优秀组织证书,并对积分排在前1000名的个人颁发优秀(互联网)火炬手证书。“民族的大团结,你我的运动会”,作为东道主,在这近一个月的时间,赶快参加互联网火炬传递,一起为9月8日开幕的第十一届全国少数民族传统体育运动会加油!

### 全国民族运动会历届回顾

第四届:广西南宁,1991年11月10日至17日

## 《爱我中华》 从南宁唱响祖国大江南北

“五十六族兄弟姐妹是一家,五十六种语言汇成一句话……”一曲全国人民耳熟能详的歌曲《爱我中华》,就是从第四届全国民族运动会上开始传唱起来。从该届运动会开始,承办单位举办了运动会歌曲征集活动,民族运动会第一次有了自己的会歌。由乔羽作词、徐沛东作曲、壮族歌手韦唯演唱的《爱我中华》,从广西南宁唱响全国,唱遍了祖国的大江南北。

由国家民委、国家体委主办,广西壮族自治区人民政府承办的第四届全国少数民族传统体育运动会,于1991年11月10日至17日在南宁市举行。其中,赛马项目由内蒙古自治区人民政府承办,于1991年8月4日至7日在呼和浩特市举行。

本届运动会的宗旨是:平等、团结、进步、繁荣。会徽是一个形象化的绣球,来源于广西壮族自治区少数民族传统体育运动项目“抛绣球”。它由“全国”的汉语拼音第一个字母“Q”变形而成。图中两只凤凰组成“S”形,以示吉祥如意,“S”是汉语拼音“少数民族”的第一个字母。凤凰外圈是字母“G”,是汉语拼音“广西”的第一个字母。吉祥物是一只高举火炬、欢快奔跑的小象,被命名为“宁宁”。这是民族运动会举办以来首次推出吉祥物。

运动会历时8天,有来自全国30个省、自治区、直辖市55个少数民族的运动员和各族的教练员、工作人员、观摩人员、少数民族体育先进地区和单位的代表及中外记者,共3000多人参加。台湾少数民族首次组团参加民族运动会的比赛。这是台湾地区第一个来祖国大陆参加全国性运动会的体育代表团,包括阿里山龙舟队和日月潭龙舟队。他们分别参加男女龙舟比赛。

第四届全国民族运动会设竞赛项目和表演项目两大类。竞赛项目共9项:龙舟、抢花炮、秋千、射弩、珍珠球、木球、摔跤、赛马和武术,设金牌34枚;表演项目120项,设奖114个。本届运动会不仅在竞赛项目和表演项目的数量上超过了历届,而且制订了较为科学、系统的总规程、竞赛项目规程和规则、表演项目评判方法,使本届运动会向着规范化的轨道迈进了一大步。大会还增设了“道德风尚奖”。运动会间隙,56个民族的运动员、教练员和工作人员欢聚于南宁市青秀山,举行了盛大的联欢会,各民族代表欢歌劲舞,共叙友情。大会期间还举办了“全国少数民族传统体育图片展览”;来自全国各地的12家艺术团体,为各族群众演出30场文艺节目。郑报全媒体记者 王微晶 王文捷



开幕式会徽入场



开幕式上的台湾少数民族龙舟队